

## *Терещенко Николай Петрович*

Терещенко Николай Петрович родился в 1926 году.

После начала войны Николаю Петровичу пришлось бросить учебу в школе. Поступил в железнодорожное училище, чтобы выучиться на машиниста паровоза.

В 1943 году пришло извещение о гибели любимого брата. Чтобы отомстить за него, Николай не стал ждать, когда дойдет черед до его мобилизации и без колебаний записался добровольцем. Пошел на войну из Казахстана. Так семнадцатилетний юноша оказался участником боевых действий. Началась совсем другая жизнь.

Тяжелые кровопролитные бои в переломном 1943 году велись не только за большие города, но и за каждый населенный пункт, за каждый дом и двор, за каждый метр земли.

Кем только ни приходилось быть Николаю Петровичу, когда готовились одна за другой наступательные операции, - и снайпером, и пулеметчиком, и истребителем танков. Всему этому обучали на краткосрочных курсах.

Полк, в составе которого воевал Терещенко, упорно продвигался на Запад. После освобождения Белоруссии с боями прошли Литву, Польшу, Восточную Пруссию. Особенно ожесточенными были бои за Кенигсберг. Николай Петрович получил тяжелое ранение. Пришлось Николаю Петровичу участвовать и в форсировании Днепра, Березины, Немана.

После капитуляции Германии возвратился к мирному труду, работал и учился в вечерней школе. А в 1953 году услышал про Всесоюзную ударную комсомольско-молодежную стройку - Томусинскую ГРЭС. Так Среднюю Азию он сменил на далекую Сибирь. Понравилась Николаю Петровичу Томуса, и он решил остаться здесь навсегда. Ему доводилось работать на многих объектах. Строил в микрорайоне Томусинского завода железобетонных конструкций первые временные брусчатые двухэтажные дома, школу, больницу. Строил и кирпичный завод, первую дымовую трубу ГРЭС.

В 1961 году ему первому в электроцехе было присвоено звание «Ударник коммунистического труда», и это высокое звание он подтверждал трудом на протяжении четверти века. Ему поручали самую ответственную работу по испытанию электроинструмента: переносных

трансформаторов электрического освещения, электрических дрелей, шлифовальных электромашинок, сварочных трансформаторов. От его работы зависела безопасность труда не только электромонтеров, но и слесарей-ремонтников, пользующихся электроинструментом. Бригада электромонтеров, в которой он работал, носила высокое звание «Коллектив коммунистического труда».

После выхода на пенсию, Николай Петрович еще немало поработал электромонтером по испытанию электроинструмента.

Умер Николай Петрович в 2003 году.

*Документы представлены Томь-Усинской ГРЭС АО  
«Кузбассэнерго»*



Терещенко Николай Петрович

„ЗА ВЗЯТИЕ КЕНИГСБЕРГА“



10 АПРЕЛЯ 1945 г.

Б № 091609

УДОСТОВЕРЕНИЕ

ЗА УЧАСТИЕ В ГЕРОИЧЕСКОМ  
ШТУРМЕ И ВЗЯТИИ  
КЕНИГСБЕРГА

*Сергеев*  
*Николай*

*Петрович*

УКАЗОМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА СССР от 9 июня 1945 года  
НАГРАЖДЕН МЕДАЛЬЮ.

„ЗА ВЗЯТИЕ КЕНИГСБЕРГА“

ОТ ИМЕНИ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА СССР МЕДАЛЬ ВРУЧЕНА

*Сергеев* 194... года.

*Сержант*  
*Райковский*  
(должность, воинское звание и подпись лица,  
получившего медаль)  
*Кородейкин*

Удостоверение к медали «За взятие Кенигсберга»





№ 970305

Терещенко  
Николай  
Петрович

ЗА ХРАБРОСТЬ, СТОЙКОСТЬ И МУЖЕСТВО,  
ПРОЯВЛЕННЫЕ В БОРЬБЕ С НЕМЕЦКО-  
ФАШИСТСКИМИ ЗАХВАТЧИКАМИ,  
И В ОЗНАМЕНОВАНИЕ 40-ЛЕТИЯ  
ПОВЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА  
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ  
1941—1945 ГОДОВ

УКАЗОМ ПРЕЗИДИУМА  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

от 14 марта 1985 г.

НАГРАЖДЕН ОРДЕНОМ  
**ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ**  
II степени

Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР

№ ордена

2706205

Удостоверение к ордену «Отечественной войны II степени»



Терещенко Николай Петрович



Терещенко Николай Петрович (второй слева) с семьей дочери